

安监公布7大安全事故处理结果

“出了人员伤亡的安全生产事故，企业最起码要花50万元，这笔钱如果用在加强安全生产上面，无论对企业还是个人都是非常有好处的事情。”昨日无锡安监部门公布去年发生的7起安全生产事故处理结果，提醒企业重视安全生产监督管理工作。

安全生产事故呈下降态势

尽管2008年无锡没有发生一次死亡3人以上的重大安全生产事故，但零星发生的死亡1~2人的安全生产事故仍然触目惊心。据统计，2008年全年，无锡累计发生各类事故2605起，死亡558人，与去年同期相比，事故起数下降138%，死亡人数下降137%。其中道路交通事故发生1914起，死亡518人，分别同比下降17.7%和13.1%，分别占全市各类事故起数和死亡人数的73.5%和92.8%；企业火灾事故起数645起，死亡1人，事故起数同比下降0.6%，死亡人数同比上升100%，占全市各类事故起数的24.8%和0.2%；工矿商贸企业生产安全事故35起，死亡36人，与去年同期分别下降22.2%和26.7%，分别占全市各类事故起数和死亡人数的1.3%和6.5%。农机机械发生3起事故，死亡3人，分别占全市各类事故起数和

死亡人数的0.1%和0.5%。

7起伤亡事故触目惊心

昨日无锡市安监部门公布其中7起市民较为关注的伤亡事故处理结果，尽管没有人员因安全生产事故触犯刑律，但涉事企业仍为此付出了沉重的代价。

2008年3月17日14时40分许，中交三航局第三工程公司承包的无锡内环西线I标工程工地，因挂篮突然倾覆坠落，造成1名施工作业人员被压死亡，安监部门对中交三航局第三工程公司行政处罚10万元，对挂篮生产单位溧阳市金陵桥梁挂篮公司行政处罚12万元；4月12日上午7时30分，浙江省建工集团施工总承包的“常工·尚城绿都”住宅工程工地，1名施工作业人员高处坠落死亡事故，北京城建集团被处罚12万元；8月20日13时20分许，无锡大诚建设有限公司施工总承包的钱姚路改扩建工程工地，发生一起1名施工作业人员高处坠落死亡事故，承包公司被处罚12万元；7月24日12时10分，无锡市广瑞花园小区工程工地，发生一起1名施工作业人员高处坠落死亡事故，北京城建集团被处罚12万元；8月20日13时20分许，无锡大诚建设有限公司施工总承包的钱姚路改扩建工程工地，发生一起1名作

园”二期A2号房工程工地，在桩机移位过程中，发生一起物体打击致1名施工作业人员死亡的事故，事故施工队被处罚12万元，无锡市银仁房屋开发有限公司处罚10万元；6月24日13时50分，中船澄西船舶修造公司在分段定位时，因为分段定位的横梁侧翻，发生一起2人死亡事故，中船澄西船舶修造公司被处罚15万元；7月10日10时许，江苏富源广建设发展有限公司承包施工的无锡八佰伴商贸中心有限公司A区改造水电安装工程工地，发生一起1名施工作业人员高处坠落死亡事故，承包公司被处罚12万元；12月24日12时10分，无锡市广瑞花园小区工程工地，发生一起1名施工作业人员高处坠落死亡事故，北京城建集团被处罚12万元；8月20日13时20分许，无锡大诚建设有限公司施工总承包的钱姚路改扩建工程工地，发生一起1名作

业人员触电死亡事故，该公司被处罚10万元。

安全生产事故没有侥幸

安监部门有关负责人提醒说，尽管目前绝大多数企业都已经高度重视安全生产，但仍有不少企业特别是企业里从事高危工种的人员存在侥幸心理。“发生安全生产事故，是所有人都不愿意看到的。现在企业发生安全生产事故，1个死者赔偿、罚金等加起来差不多就要50万元，情节严重的还要追究法律责任，应该说安全生产事故没有侥幸，可就是有人心存侥幸。”安监部门有关人士说，“比如说我们曾经处理过一起高空坠落死亡事故，其实这个工地的施工队已经购买了用于高空防坠的安全设备，而且提醒高空作业人员遵守作业规范，可就是有人嫌麻烦不愿意穿戴安全设备，结果导致事故发生，实在令人遗憾。”陈超

春天谨防狂犬病

这几天，随着气温的升高、人们穿着的减少以及动物情绪的亢奋，被狗、猫等动物咬伤的人不断增多。狂犬病一旦发病，死亡率几乎是100%，昨天，无锡市疾控中心专家提醒称，预防狂犬病的处理上不乏存在不少误区。

一些人在被动物抓咬的同时有摔倒、碰撞等，这时形成的伤口患者有时自己觉得模棱两可，特别是儿童，在说不清楚的情况下，要求医生来确认，认为医生是专业处理这类伤口的，应该区分出来。其实皮肤在外力作用下形成的抓、咬、划破、刮伤等从外形上看是无法辨认到底为何种引起的，对于存在的伤口还是要靠患者仔细回忆来确定，如果实在确定不了，权衡利弊，最好还是按照动物引起的伤口来正确处理。

还有人对抓咬后的伤口用嘴使劲地吸吮，认为这样可以尽可能地把“毒”排出体外，其实这样做是很危险的。狂犬病病毒不仅可以通过破损的皮肤传播，也可以通过完整的粘膜传播。对于伤口的处理一般要用流水或肥皂水冲洗15分钟以上，用嘴吸吮不仅无济于事，反而增加了感染病毒的危险。

狂犬病的潜伏期长短不一，短则数天，长则数年，这同伤口的程度、感染病毒的数量和毒力、伤口距离中枢神经的远近等都有关系。在被动物抓咬后，医生会根据伤口的暴露程度来决定如何接种，因为接种疫苗后要经过1~2周的时间人体才会产生保护性抗体。所以，光接种疫苗有时还不能完全预防狂犬病，对于三级暴露的伤口需要同时注射狂犬病免疫球蛋白以即刻阻断病毒的感染传播。

一些人在被咬后因为各种原因未及时去就诊处理，经家人劝说或自己担心了再想去预防时已过了一段时间，认为即使预防也是晚了，心里很是不安。实际上，对于狂犬病的预防原则上是越早越好，但狂犬病的潜伏期长短不一，人只要未发病，即使过了数天、甚至数月，预防接种也是可以达到预防目的。陈天柱 陆媛

大虾基本都吃完了，小虾刚放养 想吃质量好的虾 还得再等等

无锡人爱吃虾在沪宁线上较为出名，但现在市民可得忍忍了。据无锡市水产批发市场消息，鲜虾上市最早要到4月底，5月份将迎来鲜虾的出产旺季，大量鱼上市也要等到5月份。

“现在正是虾市‘青黄不接’的时候，大虾基本都吃完了，小虾刚放养，想吃质量好的虾还得等等。”昨日，无锡市水产市场的一位摊主说，目前市场里的虾基本就只有3种，分别是河虾、白虾、基围虾，河虾一般都是从吴江、湖北、安徽、山东等地进口过来，现在市场上体积偏大的河虾价格为30~40

元/斤，体积小的每斤20元左右。苏州供应的

白虾比较多，价格每斤10元左右。基围虾都是从广东进货来的，它的个头比现在市场上的河虾大得多，价格也只和中等规格的河虾差不多，22~23元/斤。鱼类的产量也不是很好，市场上卖的鱼有大部分是年前存养下来的鱼，还有少量从苏北等地运来的鱼。销量最好的还是四大家鱼——鲫鱼、鲢鱼、草鱼和鳙鱼。

无锡水产批发市场办公室的一位负责人介绍说，目前虾市正值淡季，整个水产

批发市场虾每天的批发量只有20吨左右。这位负责人说：“现在市场上虾的规格都很小，就算是规格大的也达不到旺季时候大规格虾的标准，而规格小的虾，就没有底线了，再小的虾也有。”鱼类市场的销量也不是很好，卖得最好的鲫鱼，每天也只有20吨不到。旺季要从4月低开始，天气逐渐热起来之后，虾类和鱼类的产量会大大上升，届时无锡市民将能尝到个头大、品质好的鲜虾。

匡笠 薛晟

资料图片

如何申领大学生公共租赁房

生活无锡帮您办

0510-82756337

1、鲁先生问：我目前失业在家，如果以后再重新就业交纳社保，那以前的工龄是否也是计算在内的，还是以前的工龄在失业后就中断了，重新工作时的工龄重新从0开始计算？

惠山区政府答复：需持双方的户籍证，如果你女友户籍在大学集体户籍里，可到学校所属的派出所开具集体户籍证明，若户口挂靠在企业的，按同样方法开具户籍证明，到惠山区婚姻登记管理中心（堰桥镇）办理结婚证，如有其他疑问，请咨询惠山区民政局婚姻登记中心，电话83595656。

4、刘先生问：听说无锡首批针对新毕业大学生的公共租赁房已经可以开始申领了，请问如何申请？

无锡市房产管理局答复：目前，无锡市申请承租公共租赁房，须同时符合以下条件：1、申请人具有无锡市城镇户籍，在无锡市辖区范围内企事业单位工作的在职人员；2、申请人具有全日制普通高校本科以上学历，毕业时间未满五年的新就业人员；或经市人事局正式办理引进手续，具有全日制普通高校本科以上学历或具有

3、黄先生：我的户口在无锡市惠山区前洲镇，我女朋友从学校毕业只有户口迁移证，请问我们两个能在前洲镇民政局领取结婚证吗？如不能，需要办什么手续？

惠山区政府答复：需持双方的户籍证，如果你女友户籍在大学集体户籍里，可到学校所属的派出所开具集体户籍证明，若户口挂靠在企业的，按同样方法开具户籍证明，到惠山区婚姻登记管理中心（堰桥镇）办理结婚证，如有其他疑问，请咨询惠山区民政局婚姻登记中心，电话83595656。

5、高先生问：我是外地来无锡工作人员，现在落户单位集体户口。请问对于我在无锡购买商品房落户，有没有面积或其他方面的要求？比如人均面积必须达到20平方米之类的。办理落户手续，需要哪些资料？去哪里办理呢？

无锡市房产管理局答复：目前，无锡市申请承租公共租赁房，须同时符合以下条件：1、申请人具有无锡市城镇户籍，在无锡市辖区范围内企事业单位工作的在职人员；2、申请人具有全日制普通高校本科以上学历，毕业时间未满五年的新就业人员；或经市人事局正式办理引进手续，具有全日制普通高校本科以上学历或具有

中级以上职称的，为无锡市引进的人才；3、申请人（或家庭）在无锡市不拥有任何自有形式的住房。符合上述条件的申请人可携带申请人夫妻双方身份证、户口簿（户籍证明）、婚姻状况证明、申请人毕业证书（专业技术资格证书）、人才引进的相关证明、申请人与所在工作单位签订的劳动合同（或聘用合同）以及住房情况证明等前往无锡市公用房产管理处提出申请，填写申请表并经工作单位担保同意，通过相关部门对申请人所提供的资料和住房状况等进行审核批准后，根据房源情况实行统一安排配租。

6、高先生问：我是外地来无锡工作人员，现在落户单位集体户口。请问对于我在无锡购买商品房落户，有没有面积或其他方面的要求？比如人均面积必须达到20平方米之类的。办理落户手续，需要哪些资料？去哪里办理呢？

无锡市公安局答复：无锡市集体户口购房落实家庭户无购房面积要求。届时持房产证、身份证、集体户口卡等向房产所在地派出所提出迁入申请，由派出所审核是否符合迁入要求。薛晟

警方提示

这个烟酒店“活色生香” 当街贩卖色情碟片



涉黄影碟

作人员得知是一家烟酒店在售卖这些影碟后，建议直接向工商局反映。他认为一般烟酒店没有经营影像制品的资格，这种售卖属于无照经营，理应由工商部门查处。

在接到《生活无锡》的反映后，无锡工商局南长分局清名工商所的工作人员对烟酒店进行了检查，对当街售卖的各式影碟，被作为超范围经营物品进行暂扣。烟酒店的人解释说，他朋友关闭一家音响店后回老家了，这些影碟就是那个朋友送给他卖的，并不是他自己进的货。

在清名工商所，《生活无锡》再次致电无锡市文化综合执法支队，向其反映涉嫌售卖盗版、色情影碟的小店已经被工商部门查处，影碟也被暂扣，能否有人来对这些影碟进行鉴定。但无锡市文化综合执法支队徐姓工作人员解释说，目前他们的执法人员都在外面执法，实在没有人手来处理。

目前，清名工商所已经对从重扬烟酒茶叶店暂扣的影碟进行了封存。至于这些影碟是否存在盗版、涉黄，还需文化执法部门进行鉴定。

薛晟 文/摄

这个垃圾场臭气熏天 3000平米废品站近日拆除



拆除现场

无锡市城市管理执法支队滨湖大队胡埭中队、马山中队城管日前共同拆除了一处面积达3000余平方米的废品回收站。该废品收购站是滨湖区有史以来拆除面积最大的废品回收站。

位于鸿翔村内的大型废品回收站占地面积有3000余平方米，十几家废品收购业主聚集于此。经营者均为外地来锡打工人员，环境意识普遍较差，通常将收来的各种破烂废品都集中堆放在回收站的场地内。在2月份持续一个月的阴雨天气中，由于没有将废品及时清运，堆放在场地上的废旧品在经雨水长期浸泡后发出了阵阵异味，污水横流。

为了清理这一卫生死角，胡埭城管中队多次联合当地的鸿翔村委上门做废品回收站内经营户的思想工作，动员他们另找合适的场地进行经营，并在现场发放了责令整改通知书。通过村委和城管部门多次劝导，其中的7处经营户先后自行搬离，少数废品回收经营者继续违法经营。3月16日，胡埭、马山城管部门出动挖机1辆、75名工作人员，对位于鸿翔村内的一处大型废品回收站进行了集中整治，整治行动共拆除回收站内擅自搭建的简易棚25处，清运各类废品垃圾9车，清理场地达3000余平方米。

陆晓东 匡笠 薛晟 文/摄